



新聞稿

露天停車場變有機種植園 三校齊心回饋社區 「環保教育及有機種植園」開幕禮暨開放日

[2012年2月17日，星期五，香港] – 由中華聖潔會靈風中學、大埔循道衛理小學及香港耀能協會賽馬會田綺玲學校合辦的「環保教育及有機種植園」今天正式開幕並開展其環保教育的使命，回饋大埔區內的居民。而「環保教育及有機種植園」更是區內首個由露天臨時停車場改建成教育園地的成功例子。

位於大埔棟樑里的有機種植園地佔地三千平方米，原身為露天停車場，由於大型貨車貨櫃車的進出威脅同學生命安全，其廢氣更影響同學及附近居民的健康，經三校校長協商後決定嘗試向地政總處、教育局及區議會申請改變其用途，以改善社區環境及並作更有意義的環保教育。

園地的一大特色，就是由設計、實踐以至日常營運皆貫徹有機及環保的理念。由於臨時停車場地面曾鋪上厚達15cm的瀝青。為避免瀝青對環境和農作物做成污染，我們將全部瀝青掘起再鋪上新的泥土，與此同時，為免減少對堆填區的負荷，在設計上稍作改動，將瀝青移至園之東南角掩埋，其上再覆坭土成為一具自然景觀之小丘。

此計劃能以綠色取向深化小學常識科、初中的綜合學科和高中生物科，以及特殊學校生活與社會科的知識，並藉此幫助學生發展自信及自主的活動能力；亦可支援新高中教育改革，為學生提供其他學習經歷(OLE)，更可促進三校學生的互動，實踐公民參與和社會融合的文化氣氛。

中華聖潔會靈風中學馮瑞興校長表示：「感謝環境及自然保育基金撥款百多萬資助園地的基建及三校校董會的慨允，提供日常營運經費，令停車場變身為「內供師生研習、外供綠化環境」的多功能生態學習園地，並藉此發展有關環境教育、有機種植、自然教育、中醫草藥，以及可再生能源的應用學習」。

未來，三校希望此園地能成為區內的樣版，讓社區各界能積極及直接參與美化社區環境和發展社區環保教育，而中大醫學院及生命科學學院的教授亦應允帶領學生指導我們中草藥知識及有機耕種技巧，另外，我們亦積極與另一所大學的工程學院協商，提供環保能源設備，並協助教導同學相關知識。當然我們將與繼續聯繫社區，定期向區內人士開放參觀園地。

「環保教育及有機種植園」資料：

地址：大埔棟樑里

面積：約 30m×105m，各校約佔 200m²。各校分配地之外土地，全屬公用地。公用地之設施和環境由三校共同管理和共用。

園內設施包括：有機農田、種植棚、水耕棚、生態池、人工濕地，並使用太陽能及風力發電及自動灌溉系統，並繼續建設中藥園、蝴蝶園及氣象站。

參與學校：中華聖潔會靈風中學、大埔循道衛理小學、香港耀能協會賽馬會田綺玲學校

贊助機構：環境及自然保育基金

有關環保教育及有機種植園的相片及資料，請登入：

<http://www.lsc.edu.hk/file/organicfarm.zip>

「環保教育及有機種植園」開幕禮暨開放日盛況及新聞稿

傳媒查詢：

中華聖潔會靈風中學

王文翔老師

電話：29589694